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La fusion simple

5.1  Introduction

Après bien des discussions suscitées sur les sujets abordés dans les chapitres précé-
dents, nous discutons ici plus à fond de la participation usuelle entre entreprises où
il y a une structure plus large du capital-actions Filiale(s) par les actions ordinaires et
privilégiées. En effet, la fusion simple est, à telle date donnée, une définition complexe
des capitaux structuraux des Corporations, où il y a des dividendes sur actions ordinai-
res et privilégiées pour correspondre aux structures définies des capitaux d'actions ordi-
naires et privilégiées. Tel est l'essentiel de la présente discussion pour décrire une ap-
plication plus profonde de la participation simple de sociétés en capitaux émis en une
double  structure  principale  ou  autres.

5.2  Actions  ordinaires  et  privilégiées  émises

5.2.1  Diagramme  du  réseau Participation

Intérêt  sur les         actions  ordinaires

80% 70%
       Cie  A       Cie  T       Cie  B

40% 45%

iii les         actions  privilégiées

5.2.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)

    Pl-A(80%)     Pl-B(70%)          Total
Intérêt-poste  sur  les  actions  ordinaires……………… 180 000 84 000 264 000
Frais  relatifs(Pl)…………………………………………… 13 500 11 000 24 500
Pl-réseau(coût/poste)…………………………………….. 193 500 95 000 288 500

Amortissement(Pl)-Durée  1  an

Amortissement  cumulé(Pl)……………………………… 13 500 11 000 24 500
Pl-réseau(coût/poste)  à  la  fin  1………………………. 180 000 84 000 264 000

Autre  Pl-réseau     Pl-A(40%)    Pl-B(45%)          Total

Intérêt-poste  sur  les  actions  privilégiées…………….. 40 000 22 500 62 500

Sommaire  du  Pl-réseau
Pl-réseau(coût/poste)  à  la  fin  2………………………. 220 000 106 500 326 500
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5.2.3  Bilans        Fin  2 (en  $)   Compagnie
     Méthode

        Équité Coût
Actif           T           T      Filiales

Placements  affiliants……………………... 385 685 326 500
Autres  actifs(net)…………………………. 349 500 349 500 905 200

Total  de  l'actif…………………………….. 735 185 676 000 905 200

Passif
Passif  externe…………………………….. 160 600 160 600 302 100
Passif  interne
   Actions ordinaires………………….. 330 000 330 000 345 000
   Actions privilégiées………………… 150 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés…. 135 400 135 400
   Gain  sur  tutelle,  antérieur……………. 55 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 190 400 102 500
   Bénéfice  net  mitigé……………………. 59 465 59 465
   Gain  sur  tutelle, période………………. 20 220 16 035
   Bénéfice  net…………………………….. 79 685 75 500 32 900
   Dividendes ordinaires………………….. -25 500 -25 500 -15 000
   Dividendes privilégiés………………….. -12 300

Total  de  l'équité…………. 574 585 515 400 603 100

Total  du  passif…………………………… 735 185 676 000 905 200

5.2.4  Détail  de  la  SSn  cumulée Fin  2 (en  $)

Équité A B         Total

           SSn, an  1……….. 38 520 16 480 55 000
           SSn, an  2……….. -22 480 26 665 4 185

SSn  cumulée      Fin  2….. 16 040 43 145 59 185

La différence entre la valeur non offerte dans l'int-B(70%) de 58 730 $ -
36 400 $ en valeur non offerte dans l'int-A(80%) égale 22 330 $ en gain d'intérêt(majori)
revenant à la Cl. La valeur non offerte dans l'int-A(80%) étant positive puisqu'elle ne dévalue pas
la valeur poste des actions-A de 180 000 $, le gain d'intérêt(majori) s'inscrit comme d'habitude
pour la fin de la Cl .

Même s'il y a un déficit-début 1 dans la filiale A de 36 400 $, ce montant n'est pas
considéré dans l'offre d'achat du Pl-A(80%) qui se liste à 193 500 $, soit la valeur/poste de
180 000 $ + 13 500 $ en frais relatifs(Pl).
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5.2.5  Analyse  de  l'équité  interne  Filiale  A (en  $)

Intérêt          Pl-         Frais
       Équité         Minori    %         Majori    %        (coût)         reliés

Actions ordinaires….. 225 000 45 000 20 180 000 80 193 500 13 500
      " privilégiées… 100 000 60 000 60 40 000 40 40 000
Déficit  exhaustif………….... -45 500 -9 100 20 -36 400 80
Solde  au  début  1……….... 279 500 95 900 183 600

Bénéfice  net,  an  1……….. 68 100 13 620 54 480
Dividendes ordinaires…... -16 000 -3 200 -12 800
      " privilégiés…... -7 900 -4 740 60 -3 160 40
Amortissement(Pl)……….... -13 500 -13 500
Solde  à  la  fin  1…………... 323 700 101 580 222 120 220 000 nil

Perte  nette,  an  2………..... -28 100 -5 620 20 -22 480 80
Solde  à  la  fin  2…………... 295 600 95 960 199 640 220 000 nil

iii   Filiale  B
Actions ordinaires…... 120 000 36 000 30 84 000 70 95 000 11 000
     " privilégiées… 50 000 27 500 55 22 500 45 22 500
B.E.C.(début)……………….. 83 900 25 170 30 58 730 70
Solde  au  début  1……….... 253 900 88 670 165 230

Bénéfice  net,  an  1……….. 42 100 12 630 29 470
Dividendes ordinaires….. -12 000 -3 600 -8 400
       " privilégiés….. -10 200 -5 610 55 -4 590 45
Amortissement(Pl)……….... -11 000 -11 000
Solde  à  la  fin  1…………... 273 800 92 090 181 710 106 500 nil

Bénéfice  net,  an  2……….. 61 000 18 300 30 42 700 70
Dividendes ordinaires…... -15 000 -4 500 -10 500
      " privilégiés…... -12 300 -6 765 55 -5 535 45
Solde  à  la  fin  2…………... 307 500 99 125 208 375 106 500 nil

Sommaire   Filiale  A    +   B
Actions ordinaires…... 345 000 81 000 264 000
      " privilégiées… 150 000 87 500 62 500
B.E.C.(début)……………….. 38 400 16 070 22 330
Solde  au  début  1……….... 533 400 184 570 348 830
Bénéfice  net,  an  1……….. 110 200 26 250 83 950
Dividendes ordinaires…... -28 000 -6 800 -21 200
      " privilégiés….. -18 100 -10 350 -7 750
Solde  à  la  fin  1………….. 597 500 193 670 403 830
Bénéfice  net,  an  2……….. 32 900 12 680 20 220
Dividendes ordinaires….. -15 000 -4 500 -10 500
      " privilégiés….. -12 300 -6 765 -5 535
Solde  à  la  fin  2………….. 603 100 195 085 408 015 326 500              nil
Valeur non offerte  dans  l'int-A(80%)…………………………..... 36 400
      "    non offerte  dans  l'int-B(70%)…………………………..... -58 730
Pl-réseau  selon  la  méthode  à  l'équité……………………....... 385 685

     …      du  coût………………………...... 326 500
SSn  cumulée  du  Pl-réseau  jusqu'à  cette  date…………....... 59 185
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5.2.6  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif           T        A,  B        Débit        Crédit     consolidé
Placements-poste…………... 326 500 (a) 59 185 (b) 385 685
Autres  actifs(net)………….... 349 500 905 200 1 254 700

Total…………. 676 000 905 200 1 254 700

Passif
Passif  externe…………….... 160 600 302 100 462 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires……….. 330 000 330 000
   B.E.C.(début)……………... 135 400 (a) 55 000

………………. (b) 22 330 212 730
   Bénéfice  net…………….... 75 500 (a) 4 185 79 685
   Dividendes………………… -25 500 -25 500

   Actions  ordinaires……. 345 000 (b) 345 000
        " privilégiées….. 150 000 (b) 150 000
   B.E.C.(début)…………….... 102 500 (b) 102 500
   Bénéfices  nets………….... 32 900 (b) 32 900
   Dividendes ordinaires….... -15 000 (b) 15 000

privilégiés….... -12 300 (b) 12 300
   Part  minoritaire………….... (b) 195 085 195 085

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placements-poste………….... 385 685 (a) 385 685
Autres  actifs(net)………….... 349 500 905 200 1 254 700

Total…………. 735 185 905 200 1 254 700

Passif
Passif  externe……………..... 160 600 302 100 462 700
Passif  interne
   Actions  ordinaires………... 330 000 330 000
   B.E.C.(début)…………….... 190 400 (a) 22 330 212 730
   Bénéfice  net……………..... 79 685 79 685
   Dividendes………………… -25 500 -25 500

   Équité  interne…………….. 603 100 (a) 603 100
   Part  minoritaire…………... (a) 195 085 195 085

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.3  Achat  en  plusieurs  étapes(1)

5.3.1  Diagramme  du  réseau

  10%  =  80%      Cie  A

5.3.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)
   Pl-A(70%)    Pl-A(10%)         Total

Intérêt-poste……………………………….. 77 000 11 000 88 000
Achalandage  zoné  diminué…………….. 45 000 45 000
Frais  relatifs(Pl)…………………………... 13 000 1 500 14 500
Pl-réseau(coût/poste)…………………….. 135 000 12 500 147 500

Amortissement  cumulé(Pl)

Amortissement-Achalandage  zoné…….. 22 500
-Frais  relatifs(Pl)………... 6 500

Total An  1……… 29 000 29 000

Amortissement-Achalandage  zoné…….. 22 500
-Frais  relatifs(Pl)……….. 6 500 1 500

Total An  2……... 29 000 1 500 30 500
Cumulation Total Fin  2…….. 58 000 1 500 59 500

Pl-réseau(coût/poste) Fin  2…….. 77 000 11 000 88 000

5.3.3  Bilans     Fin  2 (en  $)   Compagnie
     Méthode

        Équité Coût
Actif            T             T            A

Placements  affiliants…………………….. 156 700 88 000
Autres  actifs(net)…………………………. 799 600 799 600 434 400

Total  de  l'actif…………… 956 300 887 600 434 400
Passif

Passif  externe……………………………. 275 600 275 600 140 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 300 000 300 000 110 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés… 260 000
   Gain  sur  tutelle,  antérieur…………… 31 500
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 291 500 260 000 135 000
   Bénéfice  net  mitigé…………………… 67 200 67 200
   Gain  sur  tutelle,  période…………….. 62 000 24 800
   Bénéfice  net……………………………. 129 200 92 000 80 000
   Dividendes………………………………. -40 000 -40 000 -31 000

Total  de  l'équité…………. 680 700 612 000 294 000

Total  du  passif…………………………… 956 300 887 600 434 400
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5.3.4  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt        Pl-A         Frais
          A          Minori    %         Majori    %        (coût)         reliés

Actions  ordinaires……….... 110 000 33 000 30 77 000 70
B.E.C.(début)……………….. 90 000 27 000 63 000
Solde  au  début  1……….... 200 000 60 000 140 000 135 000 13 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 45 000 13 500 31 500
Amortissement(Pl)……….... -29 000 -6 500
Solde  à  la  fin  1………….. 245 000 73 500 171 500 106 000 6 500

Bénéfice  net(3  mois)……... 20 000 6 000 14 000
Solde  avant  l'achat……….. 265 000 79 500 185 500

Achat  de  l'int-A(10%)…….. -26 500 -10 26 500 10 12 500 1 500
Solde  à  cette  date……….. 265 000 53 000 20 212 000 80

Bénéfice  net(9 mois)…….... 60 000 12 000 48 000
Dividendes………………….. -31 000 -6 200 -24 800
Amortissement(Pl)……….... -30 500 -8 000

Solde  à  la  fin  2…………... 294 000 58 800 20 235 200 80 88 000 nil

Amortissement  cumulé(Pl)……………………………………...... -45 000
Valeur  non  offerte  dans l'int-A(70%)………………………... -18 000
            " l'int-A(10%)………………………... -15 500
Pl-A(80%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………...... 156 700

     …       du  coût………………………..... 88 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(80%)  jusqu'à  cette  date…………...... 68 700
           SSn antérieure 31 500

périodique 37 200

L'analyse desmocomptable de la filiale/équité interne permet une évaluation précise de
la SSn cumulée du Pl-A(80%) aux diverses dates d'achat en Pl-réseau, pour tenir compte des
parts  d'intérêts  en  jeu  dans  cette  participation.

5.3.5  Contrôle  interne  de  la  fusion (en  $)

Valeur  offerte  dans  l'int-réseau………………. 45 000
Valeur  non  offerte……………………………… 33 500
SSn  cumulée  du  Pl-réseau………………….. 68 700

Gain  d'intérêt(majori)…………………………… 147 200

Le  coût/poste  du  Pl-A(80%)  de  88 000 $  +  147 200  = 235 200 $  en  gain  d'intérêt(ma-
jori)  +   58 800 $  en  gain  d'intérêt(minori)  =  294 000 $  en  équité  interne  à  la  filiale.
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5.3.6  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(80%)-poste..... 88 000 (a) 68 700 (b) 156 700
Autres  actifs(net)………….. 799 600 434 400 1 234 000

Total……….... 887 600 434 400 1 234 000

Passif
Passif  externe……………... 275 600 140 400 416 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 300 000 300 000
   B.E.C.(début)…………….. 260 000 (a) 31 500

…………….... (b) 78 500 370 000
   Bénéfice  net……………... 92 000 (a) 37 200 129 200
   Dividendes………………... -40 000 -40 000

   Actions  ordinaires……..... 110 000 (b) 110 000
   B.E.C.(début)……………... 135 000 (b) 135 000
   Bénéfice  net……………... 80 000 (b) 80 000
   Dividendes………………... -31 000 (b) 31 000
   Part  minoritaire………….. (b) 58 800 58 800

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(80%)-poste..... 156 700 (a) 156 700
Autres  actifs(net)………….. 799 600 434 400 1 234 000

Total………... 956 300 434 400 1 234 000

Passif
Passif  externe……………... 275 600 140 400 416 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 300 000 300 000
   B.E.C.(début)…………….. 291 500 (a) 78 500 370 000
   Bénéfice  net……………... 129 200 129 200
   Dividendes………………... -40 000 -40 000

   Équité  interne………….... 294 000 (a) 294 000
   Part  minoritaire………….. (a) 58 800 58 800

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.4  Achat  en  plusieurs  étapes(2)
5.4.1  Diagramme  du  réseau

30%  +  40%    +   20%  = 90%       Cie  A

5.4.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)
    Pl-A(30%)   Pl-A(40%)    Pl-A(20%)         Total

Intérêt-poste……………………………….. 60 000 80 000 40 000 180 000
Achalandage  zoné  plein  et  diminué….. 45 000 52 000 97 000
Frais  relatifs(Pl)…………………………... 9 000 10 000 2 100 21 100
Pl-réseau(coût)……………………………. 114 000 142 000 42 100 298 100

Amortissement  cumulé(Pl)
Amortissement-Achalandage……………. 15 000
        " -Frais  relatifs(Pl)………... 9 000

Total An  1……… 24 000 24 000

iii Même 15 000 26 000 41 000
10 000 10 000

Total An  2………. 15 000 36 000 51 000

iii Même 15 000 26 000 41 000
2 100 2 100

Total An  3………. 15 000 26 000 2 100 43 100

Cumulation Fin  3……… 54 000 62 000 2 100 118 100

Pl-réseau(coût)  à  la  fin  3……………… 60 000 80 000 40 000 180 000

5.4.3  Bilans     Fin  3 (en  $)   Compagnie
     Méthode

        Équité Coût
Actif           T           T           A

Placements  affiliants…………………….. 235 400 180 000
Autres  actifs(net)…………………………. 915 000 915 000 736 000
Total  de  l'actif……………………………. 1 150 400 1 095 000 736 000

Passif
Passif  externe…………………………….. 390 000 390 000 270 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 400 000 400 000 200 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés…. 230 000
   Gain  sur  tutelle,  antérieur……………. 19 200
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 249 200 230 000 218 000
   Bénéfice  net  mitigé……………………. 84 200 84 200
   Gain  sur  tutelle,  période…………….. 56 000 19 800
   Bénéfice  net……………………………. 140 200 104 000 70 000
   Dividendes………………………………. -29 000 -29 000 -22 000

Total  de  l'équité………… 760 400 705 000 466 000
Total  du  passif…………………………… 1 150 400 1 095 000 736 000

212

     Cie  T



La fusion simple

5.4.4  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt       Pl-A         Frais
           A         Minori     %        Majori    %       (coût)         reliés

Actions  ordinaires………..... 200 000 140 000 70 60 000 30
B.E.C.(début)……………….. 150 000 105 000 45 000
Solde  au  début  1……….... 350 000 245 000 105 000 114 000 9 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 41 000 28 700 12 300
Dividendes………………….. -10 500 -7 350 -3 150
Amortissement(Pl)……….... -24 000 -9 000
Solde  à  la  fin  1………….. 380 500 266 350 114 150 90 000 nil

Bénéfice  net(9  mois)……... 40 500 28 350 12 150
Achat  de  l'int-A(40%)…….. -168 400 -40 168 400 40 142 000 10 000
Solde  de  l'équité………….. 421 000 126 300 30 294 700 70 232 000 10 000

Bénéfice  net(3  mois)……... 13 500 4 050 9 450
Dividendes………………….. -16 500 -4 950 -11 550
Amortissement(Pl)………..... -51 000 -10 000
Solde  à  la  fin  2…………... 418 000 125 400 292 600 181 000 nil

Bénéfice  net(6  mois)……... 35 000 10 500 24 500
Solde  de  l'équité………….. 453 000 135 900 317 100
Achat  de  l'int-A(20%)…….. -90 600 -20 90 600 20 42 100 2 100
Solde  de  l'équité………….. 453 000 45 300 10 407 700 90 223 100 2 100

Bénéfice  net(6  mois)……... 35 000 3 500 31 500
Dividendes………………….. -22 000 -2 200 -19 800
Amortissement(Pl)……….... -43 100 -2 100

Solde  à  la  fin  3…………... 466 000 46 600 10 419 400 90 180 000 nil

Amortissement  cumulé(Pl)……………………………………... -97 000
Valeur  non  offerte  dans l'int-A(40%)……………………… -36 400
             " l'int-A(20%)……………………… -50 600
Pl-A(90%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………... 235 400

     …       du  coût……………………….. 180 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(90%)  jusqu'à  cette  date………….... 55 400
          SSn antérieure 19 200

périodique 36 200

5.4.5  Contrôle  interne  de  la  fusion (en  $)
Valeur  offerte  dans  l'int-réseau………………. 97 000
Valeur  non  offerte……………………………… 87 000
SSn  cumulée……………………………………. 55 400
Gain  d'intérêts(majori) sur les B.E.C.-fin…….. 239 400
Int-A(90%) sur le poste…………………………. 180 000
Gain  d'intérêts(majori) sur l'équité A…………. 419 400
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5.4.6  Chiffrier Fin  3 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placements-poste………….. 180 000 (a) 55 400 (b) 235 400
Autres  actifs(net)………….. 915 000 736 000 1 651 000

Total………... 1 095 000 736 000 1 651 000

Passif
Passif  externe……………... 390 000 270 000 660 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 400 000 400 000
   B.E.C.(début)…………….. 230 000 (a) 19 200

…………….... (b) 184 000 433 200
   Bénéfice  net…………….. 104 000 (a) 36 200 140 200
   Dividendes……………….. -29 000 -29 000

   Actions  ordinaires……..... 200 000 (b) 200 000
   B.E.C.(début)…………….. 218 000 (b) 218 000
   Bénéfice  net……………... 70 000 (b) 70 000
   Dividendes………………... -22 000 (b) 22 000
   Part  minoritaire………….. (b) 46 600 46 600

Méthode  latérale Fin  3 Bilan  latéral

Actif
Placements-poste………….. 235 400 (a) 235 400
Autres  actifs(net)………….. 915 000 736 000 1 651 000

Total………... 1 150 400 736 000 1 651 000

Passif
Passif  externe……………... 390 000 270 000 660 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 400 000 400 000
   B.E.C.(début)…………….. 249 200 (a) 184 000 433 200
   Bénéfice  net……………... 140 200 140 200
   Dividendes……………….. -29 000 -29 000

   Équité  interne………….... 466 000 (a) 466 000
   Part  minoritaire………….. (a) 46 600 46 600

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.5  Achat  et  vente  en  plusieurs  étapes
5.5.1  Diagramme  du  réseau

         60%  +     25%  - 10%  =  75%       Cie  A

5.5.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)
    Pl-A(60%)    Pl-A(25%)           Total

Intérêt-poste……………………………….. 60 000 25 000 85 000
Achalandage  zoné  plein  et  diminué…. 54 000 13 000 67 000
Frais  relatifs(Pl)………………………….. 6 500 2 900 9 400
Pl-réseau(coût)  au  début  1……………. 120 500 40 900 161 400

Amortissement  cumulé(Pl)
Amortissement-Achalandage  zoné…….. 13 500 13 000 26 500
       " -Frais  relatifs(Pl)……….. 6 500 2 900 9 400

Total An  1……… 20 000 15 900 35 900

Solde  de  l'int-A(70%)  avant  la  vente… 100 500 25 000 125 500

Vente  de  l'int-A(10%)-poste……………. 10 000 10 000
-Achalandage…… 9 000 9 000

Total……………………….. 19 000 19 000
Pl-A(50%) Pl-A(25%)

Intérêt-poste……………………………….. 50 000 25 000 75 000
Achalandage  zoné……………………….. 31 500 31 500
Pl-réseau(solde)…………………………... 81 500 25 000 106 500
Amortissement(Pl) An  2……… 15 750 15 750

Nouvelle  durée
Pl-réseau(solde) Fin  2……… 65 750 25 000 90 750

5.5.3  Bilans     Fin  2 (en  $)    Compagnie
     Méthode

       Équité Coût
Actif           T           T           A

Placement-A(75%)  affiliant……………… 140 625 90 750
Autres  actifs(net)…………………………. 688 250 688 250 432 500
Total  de  l'actif……………………………. 828 875 779 000 432 500

Passif
Passif  externe……………………………. 289 000 289 000 175 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 260 000 260 000 100 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés…. 170 000
   Gain  sur  tutelle,  antérieur……………. 13 350
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 183 350 170 000 111 000
   Bénéfice  net  mitigé……………………. 67 875 67 875
   Gain  sur  tutelle,  période……………... 51 150 14 625
   Bénéfice  net…………………………….. 119 025 82 500 66 000
   Dividendes……………………………….. -22 500 -22 500 -19 500

Total  de  l'équité…………. 539 875 490 000 257 500
Total  du  passif…………………………… 828 875 779 000 432 500
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5.5.4  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

        Équité Intérêt        Pl-A        Frais
          A          Minori    %        Majori    %        (coût)        reliés

Actions  ordinaires……….... 100 000 40 000 40 60 000 60
B.E.C.(début)………………. 90 000 36 000 54 000
Solde  au  début  1……….... 190 000 76 000 114 000 120 500 6 500

Bénéfice  net(6  mois)……... 18 000 7 200 10 800
Solde  de  l'équité………….. 208 000 83 200 124 800
Achat  de  l'int-A(25%)…….. -52 000 -25 52 000 25 40 900 2 900
Solde  de  l'équité………….. 208 000 31 200 15 176 800 85 161 400 9 400

Bénéfice  net(6  mois)……... 18 000 2 700 15 300
Dividendes………………….. -15 000 -2 250 -12 750
Amortissement(Pl)……….... -35 900 -9 400
Solde  à  la  fin  1…………... 211 000 31 650 179 350 125 500 nil

Bénéfice  net(3  mois)…….. 16 500 2 475 14 025
Solde  de  l'équité………….. 227 500 34 125 193 375

Vente  de  l'int-A(10%)…….. 22 750 10 -22 750 -10 -19 000
Solde  de  l'équité………….. 227 500 56 875 25 170 625 75 106 500 nil

Bénéfice  net(9  mois)……... 49 500 12 375 37 125
Dividendes………………….. -19 500 -4 875 -14 625
Amortissement(Pl)………..... -15 750

Solde  à  la  fin  2…………... 257 500 64 375 25 193 125 75 90 750 nil

Amortissement  cumulé(Pl)……………………………………...... -42 250
Valeur  non  offerte  par  l'int-minori(10%)………………………. 3 750
Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(25%)………………………...... -14 000
Pl-A(75%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………...... 140 625

     …       du  coût………………………..... 90 750

SSn  cumulée  du  Pl-A(75%)  jusqu'à  cette  date…………...... 49 875
          SSn antérieure 13 350

périodique 36 525

5.5.5  Contrôle  interne  de  la  fusion Fin 2 (en  $)
Différenciation

Valeur  non  offerte  par  l'int-minori……………. -3 750 22 750  - 19 000
Valeur  offerte  et  amortie………………………. 42 250 26 500 + 15 750
Valeur  offerte  et  non  amortie………………... 15 750
Valeur  non  offerte………………………………. 14 000 52 000  - 38 000
SSn  cumulée…………………………………….. 49 875
Gain  d'intérêts(majori) sur les B.E.C.-fin……... 118 125
Int-A(50%)-poste…………………………………. 50 000
Int-A(25%)-poste…………………………………. 25 000
Intérêt-majori sur l'équité A……………………... 193 125
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5.5.6  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste.... 75 000 (a) 49 875 (b) 124 875
Achalandage  zoné……….. 15 750 15 750
Pl-A(75%)-coût/poste……... 90 750
Autres  actifs(net)…………. 688 250 432 500 1 120 750

Total………... 779 000 432 500 1 136 500

Passif
Passif  externe…………….. 289 000 175 000 464 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires…….... 260 000 260 000
   B.E.C.(début)……………. 170 000 (a) 13 350

…………….... (b) 68 250 251 600
   Bénéfice  net…………….. 82 500 (a) 36 525 119 025
   Dividendes……………….. -22 500 -22 500

   Actions  ordinaires…….... 100 000 (b) 100 000
   B.E.C.(début)……………. 111 000 (b) 111 000
   Bénéfice  net…………….. 66 000 (b) 66 000
   Dividendes……………….. -19 500 (b) 19 500
   Part  minoritaire…………. (b) 64 375 64 375

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste.... 140 625 (a) 124 875 15 750
Autres  actifs(net)………….. 688 250 432 500 1 120 750

Total………... 828 875 432 500 1 136 500

Passif
Passif  externe…………….. 289 000 175 000 464 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires…….... 260 000 260 000
   B.E.C.(début)……………. 183 350 (a) 68 250 251 600
   Bénéfice  net…………….. 119 025 119 025
   Dividendes……………….. -22 500 -22 500

   Équité  interne………….... 257 500 (a) 257 500
   Part  minoritaire…………. (a) 64 375 64 375

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.6  Arrérages  en  dividendes

5.6.1  Diagramme  du  réseau

75%      Cie  A

5.6.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)
      Début  1       Fin  2

Intérêt-poste……………………………….. 153 750 153 750
Frais  relatifs(Pl)…………………………... 8 750

Pl-réseau(coût/poste)…………………….. 162 500 153 750

  Compagnie
5.6.3  Bilans     Fin  2 (en  $)     Méthode

       Équité Coût
Actif            T            T           A

Placement-A(75%)  affiliant……………… 143 250 153 750
Autres  actifs(net)………………………… 581 850 581 850 472 000
Total  de  l'actif……………………………. 725 100 735 600 472 000

Passif
Autres  passifs  externes………………… 240 600 240 600 179 500
   Dividendes  courus  à  payer………….. 11 500

Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 310 000 310 000 205 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés… 135 000
   Gain  sur  tutelle,  antérieur…………… -18 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 117 000 135 000 66 000
   Bénéfice  net  mitigé…………………… 67 375 67 375
   Gain  sur  tutelle,  période…………….. 16 125 8 625
   Bénéfice  net……………………………. 83 500 76 000 21 500
   Dividendes………………………………. -26 000 -26 000 -11 500

Total  de  l'équité…………. 484 500 495 000 281 000
Total  du  passif…………………………… 725 100 735 600 472 000

5.6.4  Inscription  du  dividende  déclaré
        Filiale       Fin  2

Dividendes  déclarés……………………….. 11 500
    @   Dividendes  courus  à  payer…….... 11 500
Pour  inscrire  ledit  dividende  non  en-
core  payé  dans  l'année  2.

        Tuteur        Fin  2
Dividendes  courus  à  recevoir………….... 8 625
    @   Gain  sur  tutelle  en  dividendes...... 8 625
Pour  inscrire  ledit  agré.
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5.6.5  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

       Équité Intérêt         Pl-A          Frais
          A         Minori    %         Majori    %         (coût)          reliés

Actions  ordinaires………..... 205 000 51 250 25 153 750 75 162 500 8 750
B.E.C.(début)……………….. 90 000 22 500 67 500
Solde  au  début  1……….... 295 000 73 750 221 250

Perte  nette,  an  1………..... -24 000 -6 000 -18 000
Amortissement(Pl)………..... -8 750 -8 750
Solde  à  la  fin  1…………... 271 000 67 750 203 250 153 750 nil

Bénéfice  net,  an  2……….. 21 500 5 375 16 125
Dividendes  déclarés…….... -11 500 -2 875 -8 625

Solde  à  la  fin  2…………... 281 000 70 250 25 210 750 75 153 750 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(75%)………………………....... -67 500
Pl-A(75%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………...... 143 250

      …       du  coût………………………..... 153 750

SSn  cumulée  du  Pl-A(75%)  jusqu'à  cette  date…………...... -10 500
          SSn antérieure -18 000

périodique 7 500

5.6.6  Conciliation  du  Pl-réseau (en  $)

       Pl-coût           SSn       Pl-équité

Pl-réseau(coût/poste)……. 153 750 -18 000 135 750      Fin  1

iii 153 750 -10 500 143 250      Fin  2

La SSn du Pl-réseau est donc calculée normalement pour une SSn antérieure de
(18 000 $) et une SSn périodique de 7 500 $ pour une SSn cumulée de (10 500 $) jusqu'à mainte-
nant. Le dividende déclaré est partagé entre les parts d'intérêts en jeu pour la fin de la Cl qui
recherche  exactement  la  SSn  normale  du  réseau  selon  les  normes  démontrables  de  la  Cé .

La normalité de la Cl est de voir au partage fractionnel des données listées pour en dégager
les parties composantes qui démontrent ainsi son fondement différencié pour faire l'énonciation de sa
conviction cernée sur la présentation fractionnée. Un fractionnement nécessaire pour dégager le vrai rapport
affilié qui est libre de toute influence intercorporative.
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5.6.7  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
             Compagnie        comptamétriques       Bilan

Actif            T            A        Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 153 750 (a) 10 500

…………….... (b) 143 250
Autres  actifs(net)………….. 581 850 472 000 (b) 8 625 1 045 225

Total………... 735 600 472 000 1 045 225

Passif
Autres  passifs  externes..... 240 600 179 500 420 100
   Dividendes  courus…….... 11 500 (b) 8 625 2 875
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 310 000 310 000
   B.E.C.(début)…………….. 135 000 (a) 18 000 (b) 67 500 184 500
   Bénéfice  net……………... 76 000 (a) 7 500 83 500
   Dividendes……………….. -26 000 -26 000

   Actions  ordinaires……..... 205 000 (b) 205 000
   B.E.C.(début)…………….. 66 000 (b) 66 000
   Bénéfice  net……………... 21 500 (b) 21 500
   Dividendes………………... -11 500 (b) 11 500
   Part  minoritaire………….. (b) 70 250 70 250

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 143 250 (a) 143 250
Autres  actifs(net)…………... 581 850 472 000 (a) 8 625 1 045 225

Total……….... 725 100 472 000 1 045 225

Passif
Autres  passifs  externes..... 240 600 179 500 420 100
   Dividendes  courus…….... 11 500 (a) 8 625 2 875
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 310 000 310 000
   B.E.C.(début)…………….. 117 000 (a) 67 500 184 500
   Bénéfice  net……………... 83 500 83 500
   Dividendes……………….. -26 000 -26 000

   Équité  interne………….... 281 000 (a) 281 000
   Part  minoritaire………….. (a) 70 250 70 250

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.7  Vente  d'int-réseau  en  plusieurs  étapes

5.7.1  Diagramme  du  réseau

   95%  -  10%   -  20% -  15%  = 50%    Cie  A

5.7.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)

   Début  1      Fin  1     Fin  2
Pl-A(95%)    Amort.     Solde     Vente      Solde     Amort. Pl-A(50%)

Actions  ordinaires…………. 114 000 114 000 -54 000 60 000 60 000
Achalandage  zoné  diminué 30 000 -15 000 15 000 15 000 -15 000
Frais  relatifs(Pl)……………. 14 000 -7 000 7 000 7 000 -7 000

Pl-réseau(coût)…………….. 158 000 -22 000 136 000 -54 000 82 000 -22 000 60 000

5.7.3  Bilans Fin  2 (en  $)

Méthode      Équité Coût      Part
Compagnie        T        T        A Majori Minori

Actif
Placement-A(50%)  affiliant…………….. 111 625 60 000
Autres  actifs(net)………………………... 592 200 592 200 410 600 205 300 205 300

Total  de  l'actif…………………………… 703 825 652 200 410 600 205 300 205 300

Passif
Passif  externe…………………………… 230 200 230 200 140 600 70 300 70 300
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………. 210 000 210 000 120 000 60 000 60 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés.. 164 000 164 000
   Gain  sur  tutelle,  antérieur………….. 19 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………. 183 000 164 000 116 000 110 200 5 800
   Bénéfice  net  mitigé………………….. 78 000 78 000
   Gain  sur  tutelle,  période……………. 40 625 8 000
   Bénéfice  net…………………………… 118 625 86 000 50 000 40 625 9 375
   Dividendes…………………………….. -38 000 -38 000 -16 000 -8 000 -8 000

Total  de  l'équité………. 473 625 422 000 270 000 202 825 67 175

Total  du  passif………………………….. 703 825 652 200 410 600 273 125 137 475

La précision de l'analyse desmocomptable de l'équité de la filiale permet la sépara-
tion exacte des parts d'intérêts en jeu dans cette Cl , soit 135 000 $ en part minoritaire + 135 000 $
en part majoritaire, pour un total de 270 000 $. C'est dire que la part minori varie de 5% à 50%
et la part majori varie de 95% à 50%, selon le changement survenu des intérêts durant l'année
entre  celles-ci,  tenant  compte  des  nouveaux  ratios  d'analyse  qu'effectuent  ainsi  lesdites  parts.
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5.7.4  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)

        Équité Intérêt        Pl-A          Frais
          A         Minori    %         Majori    %        (coût)          reliés

Actions  ordinaires……….... 120 000 6 000 5 114 000 95
B.E.C.(début)………………. 96 000 4 800 91 200
Solde  au  début  1………... 216 000 10 800 205 200 158 000 14 000

Bénéfice  net,  an  1……….. 30 100 1 505 28 595
Dividendes………………….. -10 100 -505 -9 595
Amortissement(Pl)……….... -22 000 -7 000
Solde  à  la  fin  1…………... 236 000 11 800 224 200 136 000 7 000

Bénéfice  net(3  mois)……... 12 500 625 11 875
Solde,  1  avril…………….... 248 500 12 425 236 075
Vente  de  l'int-A(10%)…….. 24 850 10 -24 850 -10 -12 000
Solde  de  l'équité………….. 248 500 37 275 15 211 225 85

Bénéfice  net(6  mois)……... 25 000 3 750 21 250
Solde,  1  octobre………….. 273 500 41 025 232 475
Vente  de  l'int-A(20%)…….. 54 700 20 -54 700 -20 -24 000
Solde  de  l'équité………….. 273 500 95 725 35 177 775 65

Bénéfice  net(2  mois)……... 8 333 2 917 5 416
Solde,  1  décembre……….. 281 833 98 642 183 191
Vente  de  l'int-A(15%)…….. 42 275 15 -42 275 -15 -18 000
Solde  de  l'équité………….. 281 833 140 917 50 140 916 50

Bénéfice  net(1  mois)…….. 4 167 2 083 2 084
Dividendes………………….. -16 000 -8 000 -8 000
Amortissement(Pl)……….... -22 000 -7 000

Solde  à  la  fin  2…………... 270 000 135 000 50 135 000 50 60 000 nil
Intérêt-minori

Valeur  non  offerte  dans  l'int-réseau………………………….... 6 625 45%
Valeur  amortie  du  Pl-réseau…………………………………..... -30 000 24 850
Pl-réseau  selon  la  méthode  à  l'équité……………………....... 111 625 54 700

     …      du  coût………………………...... 60 000 42 275
SSn  cumulée  du  Pl-réseau  jusqu'à  cette  date…………....... 51 625 Aux livres 121 825

          SSn antérieure 19 000 Poste 54 000
périodique 32 625 Non offerte 67 825

5.7.5  Contrôle  interne  de  la  fusion (en  $)

Valeur  offerte  et  amortie par le Tuteur………. 30 000 61 200 Int-majori
Valeur  non  offerte par le réseau………………. -6 625 -67 825 Int-minori
SSn  cumulée…………………………………….. 51 625 Valeur Intérêt-majori
Gain  d'intérêt(majori)…………………………… 75 000 Aux livres 91 200
Int-A(50%)-poste…………………………………. 60 000 Offerte 30 000
Intérêt-majori,  fin  2……………………………... 135 000 Non offerte 61 200
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5.7.6  Chiffrier Fin  2 Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(50%)-poste..... 60 000 (a) 51 625 (b) 111 625
Autres  actifs(net)………….. 592 200 410 600 1 002 800

Total………... 652 200 410 600 1 002 800

Passif
Passif  externe……………... 230 200 140 600 370 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 210 000 210 000
   B.E.C.(début)…………….. 164 000 (a) 19 000

…………….... (b) 23 375 206 375
   Bénéfice  net……………... 86 000 (a) 32 625 118 625
   Dividendes………………... -38 000 -38 000

   Actions  ordinaires……..... 120 000 (b) 120 000
   B.E.C.(début)…………….. 116 000 (b) 116 000
   Bénéfice  net……………... 50 000 (b) 50 000
   Dividendes……………….. -16 000 (b) 16 000
   Part  minoritaire………….. (b) 135 000 135 000

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(50%)-poste..... 111 625 (a) 111 625
Autres  actifs(net)………….. 592 200 410 600 1 002 800

Total……….... 703 825 410 600 1 002 800

Passif
Passif  externe……………... 230 200 140 600 370 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 210 000 210 000
   B.E.C.(début)…………….. 183 000 (a) 23 375 206 375
   Bénéfice  net……………... 118 625 118 625
   Dividendes………………... -38 000 -38 000

   Équité  interne………….... 270 000 (a) 270 000
   Part  minoritaire………….. (a) 135 000 135 000

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

(en $)
Valeur offerte dans l'int-A(95%) …………. 30 000
Valeur non offerte par l'int-minori(45%)…. -6 625
Gain d'intérêt du Tuteur…………………… 23 375
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5.8  Moyenne  Participation

5.8.1  Diagramme  du  réseau

Premièrement       Cie  A

Deuxièmement        Cie  B       Cie  A

Troisièmement        Cie  B       Cie  A

       Cie  C

Quatrièmement

      Cie  B 70% 65%      Cie  A

75% 60% 80%

       Cie  C      Cie  D      Cie  E

5.8.2  Description  du  Pl-réseau (en  $)

Placement Pl-A(65%) Pl-B(70%) Pl-C(75%) Pl-D(60%) Pl-E(80%)      Total

Actions  ordinaires………...... 110 500 126 000 142 500 120 000 136 800 635 800
Achalandage  zoné  diminué. 81 000 90 000 56 400 40 700 35 700 303 800
Frais  relatifs(Pl)…………….. 12 600 14 400 16 100 18 300 10 500 71 900

Pl-réseau(coût/équité)…….... 204 100 230 400 215 000 179 000 183 000 1 011 500

Amortissement  cumulé(Pl)

      Année 1 32 850 32 850
2 20 250 36 900 57 150
3 20 250 22 500 34 900 77 650
4 20 250 22 500 18 800 38 650 28 250 128 550

Total…………. 93 600 81 900 53 700 38 650 28 350 296 200

Actions  ordinaires…………. 110 500 126 000 142 500 120 000 136 800 635 800
Achalandage  zoné(solde)… 22 500 18 800 20 350 17 850 79 500

Pl-réseau(coût),  fin  4…….. 110 500 148 500 161 300 140 350 154 650 715 300
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5.8.3  Bilans       Fin  4 (en  $)

Méthode       Équité Coût
Compagnie           T           T     Filiales

Actif
Placements  affiliants…………………….. 1 169 600 715 300
Autres  actifs(net)…………………………. 2 472 100 2 472 100 3 459 000

Total  de  l'actif……………………………. 3 641 700 3 187 400 3 459 000

Passif
Passif  externe……………………………. 1 110 400 1 110 400 1 080 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 950 000 950 000 911 000
   Bénéfices  exhaustifs-début  mitigés… 870 300
   Gain  sur  tutelles,  antérieur…………. 255 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 1 125 300 870 300 1 183 000
   Bénéfice  net  mitigé…………………… 213 585 213 585
   Gain  sur  tutelles,  période…………… 287 415 88 115
   Bénéfice  net……………………………. 501 000 301 700 411 000
   Dividendes………………………………. -45 000 -45 000 -126 000

Total  de  l'équité…………. 2 531 300 2 077 000 2 379 000

Total  du  passif…………………………… 3 641 700 3 187 400 3 459 000

Un méthodologue pour suivre la méthode cumulée des comptamorphismes
intracomptables et un comptabilicien pour suivre le travail endocomptable, dont le résul-
tat est le comptanouement du rapport consolidé des différentes parts d'intérêts en jeu
dans cette Cl , soit un comptamorphologiste pour voir le tout synchronisé au rapport
fusionné.

Autre  présentation Fin  4 (en  $)

Actif

Total  de  l'actif……………………………... 3 641 700 3 187 400 3 459 000

Passif

Passif  externe……………………………... 1 110 400 1 110 400 1 080 000
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 950 000 950 000 911 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin……………….. 1 581 000 1 127 000 1 468 000

Total  de  l'équité…………. 2 531 300 2 077 000 2 379 000

Total  du  passif…………………………… 3 641 700 3 187 400 3 459 000
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5.8.4  Analyse  desmocomptable  des  filiales (en  $)

Intérêt        Pl-          Frais
       Équité        Minori   %        Majori   %      (coût)          reliés
      Filiale  A

Actions  ordinaires……….... 170 000 59 500 35 110 500 65
B.E.C.(début)……………….. 140 000 49 000 91 000
Solde  au  début  1……….... 310 000 108 500 201 500 204 100 12 600

B  net -  Div ,  an  1…….... 60 100 21 035 39 065 -32 850 -12 600
      " ,  an  2…….... 64 900 22 715 42 185 -20 250
      " ,  an  3…….... 70 000 24 500 45 500 -20 250
Bénéfice  net,  an  4............. 90 100 31 535 58 565 -20 250
Dividendes………………….. -30 100 -10 535 -19 565
Solde  à  la  fin  4…………... 565 000 197 750 367 250 110 500 nil

     Filiale  B
Actions  ordinaires………..... 180 000 54 000 30 126 000 70
B.E.C.(début)……………….. 160 000 48 000 112 000
Solde  au  début  2……….... 340 000 102 000 238 000 230 400 14 400

B  net  -  Div ,  an  2…….... 50 000 15 000 35 000 -36 900 -14 400
      " ,  an  3…….... 55 000 16 500 38 500 -22 500
Bénéfice  net,  an  4……….. 68 000 20 400 47 600 -22 500
Dividendes………………….. -28 000 -8 400 -19 600
Solde  à  la  fin  4…………... 485 000 145 500 339 500 148 500 nil

     Filiale  C
Actions  ordinaires……….... 190 000 47 500 25 142 500 75
B.E.C.(début)………………. 165 000 41 250 123 750
Solde  au  début  3……….... 355 000 88 750 266 250 215 000 16 100

B  net  -  Div ,  an  3…….... 73 000 18 250 54 750 -34 900 -16 100
Bénéfice  net,  an  4……….. 95 000 23 750 71 250 -18 800
Dividendes………………….. -21 000 -5 250 -15 750
Solde  à  la  fin  4………….. 502 000 125 500 376 500 161 300 nil

      Filiale  D
Actions  ordinaires…………. 200 000 80 000 40 120 000 60
B.E.C.(début)………………. 186 000 74 400 111 600
Solde  au  début  4……….... 386 000 154 400 231 600 179 000 18 300

Bénéfice  net,  an  4……….. 82 000 32 800 49 200 -38 650 -18 300
Dividendes………………….. -22 000 -8 800 -13 200
Solde  à  la  fin  4………….. 446 000 178 400 267 600 140 350 nil

      Filiale  E
Actions  ordinaires……….... 171 000 34 200 20 136 800 80
B.E.C.(début)……………….. 159 000 31 800 127 200
Solde  au  début  4……….... 330 000 66 000 264 000 183 000 10 500

Bénéfice  net,  an  4……….. 76 000 15 200 60 800 -28 350 -10 500
Dividendes………………….. -25 000 -5 000 -20 000
Solde  à  la  fin  4…………... 381 000 76 200 304 800 154 650 nil
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5.8.5  Sommaire:  Équités  internes  des  filiales (en  $)

Intérêt        Pl-          Frais
       Équité            Minori         Majori       (coût)          reliés

Actions  ordinaires………..... 911 000 275 200 635 800
B.E.C.(début)……………….. 810 000 244 450 565 550
Solde  de  l'équité, début 1... 1 721 000 519 650 1 201 350 1 011 500 71 900
B  net  -  Div ,  an  1…….... 60 100 21 035 39 065 -32 850 -12 600
      " ,  an  2…….... 114 900 37 715 77 185 -57 150 -14 400
      " ,  an  3…….... 198 000 59 250 138 750 -77 650 -16 100
B.E.C.(fin) ,  an  3…….... 1 183 000 362 450 820 550
Solde  à  la  fin  3…………... 2 094 000 637 650 1 456 350 843 850 28 800

Bénéfice  net,  an  4………... 411 100 123 685 287 415 -128 550 -28 800
Dividendes…………………... -126 100 -37 985 -88 115

Solde  à  la  fin  4…………... 2 379 000 723 350 1 655 650 715 300              nil

Amortissement  cumulé(Pl)…………………………………..... -224 300
Valeur  non  offerte  dans  l'int-réseau……………………….. -261 750
Pl-réseau  selon  la  méthode  à  l'équité…………………..... 1 169 600

      …      du  coût……………………..... 715 300

SSn  cumulée  du  Pl-réseau  à  cette  date……………........ 454 300
           SSn antérieure 255 000

périodique 199 300

5.8.6  Contrôle  interne  de  la  fusion     (en  $)

Valeur  non BEC-début des   Achalandage

        offerte        =     Filiales         -    zoné  offert
261 750 565 550 303 800

Amortissement  cumulé(Pl) Amortissement Amortissement  cumulé

    de  l'achalandage  zoné        =    cumulé(Pl)         -   des  frais  relatifs(Pl)
224 300 296 200 71 900

Valeur de Brute Cumulée Nette
l'achalandage 303 800 -224 300   =     79 500

Détail: (en  $)
Valeur  offerte  et  amortie… ……………….. 224 300
Valeur  offerte  et  non  amortie…………….. 79 500
Valeur  offerte  dans  l'int-réseau…………… 303 800
Valeur  non  offerte………… ……………….. 261 750
SSn  cumulée……………… ……………….. 454 300
Gain  d'intérêt(majori)……… ……………….. 1 019 850
Pl-réseau(coût)……………………………….. 635 800
Part  d'intérêt(majori)………………………… 1 655 650
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5.8.7  Chiffrier Fin  4 Bilan  réel

Écritures
            Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif       Tuteur     Filiales        Débit         Crédit    consolidé
Placements-postes………... 635 800 (a) 454 300 (b)1 090 100
Achalandage  zoné………... 79 500 79 500
Pl-réseau(coût/équité)…….. 715 300
Autres  actifs(net)………….. 2 472 100 3 459 000 5 931 100

Total………... 3 187 400 3 459 000 6 010 600

Passif
Passif  externe……………... 1 110 400 1 080 000 2 190 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 950 000 950 000
   B.E.C.(début)…………….. 870 300 (a) 255 000

…………….... (b) 565 550 1 690 850
   Bénéfice  net……………... 301 700 (a) 199 300 501 000
   Dividendes………………... -45 000 -45 000

   Actions  ordinaires……..... 911 000 (b) 911 000
   B.E.C.(début)…………….. 1 183 000 (b)1 183 000
   Bénéfices  nets…………... 411 100 (b) 411 100
   Dividendes……………….. -126 100 (b) 126 100
   Part  minoritaire………….. (b) 723 350 723 350

Méthode  latérale Fin  4 Bilan  latéral

Actif
Placements-réseau………... 1 169 600 (a) 1 090 100 79 500
Autres  actifs(net)………….. 2 472 100 3 459 000 5 931 100

Total………... 3 641 700 3 459 000 6 010 600

Passif
Passif  externe……………... 1 110 400 1 080 000 2 190 400
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 950 000 950 000
   B.E.C.(début)…………….. 1 125 300 (a) 565 550 1 690 850
   Bénéfice  net……………... 501 000 501 000
   Dividendes………………... -45 000 -45 000

   Équité  interne………….... 2 379 000 (a) 2 379 000
   Part  minoritaire………….. (a) 723 350 723 350

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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5.9  Conclusion

Le rapport affilié étant élaboré à partir d'un enchaînement avec les rapports intracomp-
tables, la théorie interméthodique présente un tout homogène dans son élaboration
théorique. Le centre de cette recherche est certes le calcul normal de la SSn cumulée
dans son ensemble chiffré pour présenter une application universelle à la consolidation.
En effet, une norme d'entente jaillit des diverses analyses desmocomptables dont l'abou-
tissement est le sommaire des parts d'intérêts en jeu dans l'équité interne de la ou
des  filiale(s).

Le  travail  abouti  est  sommairement  le  suivant:

Contrôle  interne  d'une  participation

Analyse  desmocomptable  de  l'équité  interne

Valeur  offerte  et  amortie……………….... xx
Valeur  offerte  et  non  amortie…………... xx
Valeur  non  offerte……………………….... xx
SSn  cumulée………………………………. xx
Gain  d'intérêt(majori)……………………... xx
Pl-réseau(coût/poste)……………………... xx

Intérêt-majori,  fin  de  telle  période……... xx

le contrôle interne de toute Cl devient alors possible avant même l'élaboration du chif-
frier, devant à son tour être contrôlé par d'autres contrôles terminaux, pour une précision
remarquable  du  rapport  affilié.

La double méthode: coût/équité répondant à la satisfaction de la Cl , par une descrip-
tion élaborée du Pl-réseau, et le travail consolidant répondant à la satisfaction de la Cé,
le tout recherché devient ainsi satisfaisant à la norme internationale de la Cé , par une
description  méthodique  du  travail  abouti  à  la  description  du  rapport  consolidé.

Ce sont les étapes consolidantes qui aboutissent au chiffrage de l'aspect global du
rapport  demandé  pour  comptanouer  celui-ci  globalement.
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QUESTIONS  ET  RÉPONSES Chapitre  5

1. Quand une structure d'une filiale présente diverses catégories d'actions et di-
vers dividendes s'y rapportant, quelle analyse permet de suivre les parts d'in-
térêts  en  jeu  dans  cette  participation?

L'analyse desmocomptable est certes l'analyse à établir en pareille circons-
tance, puisque le dénouement exact des parts d'intérêts de contrôle dans
ladite  fusion  est  établi  clairement.

2. Décrire  l'analyse  qui  établit  la  SSn  périodique  d'une  participation.
     Partage  consolidant

         SSn   Dividendes      Bénéfices

Gain  d'intérêt (majori)....... xx xx xx
(minori)....... xx xx xx

Total  du  poste  concerné… xx xx xx

3. Que  doit-on  faire  de  la  segmentation  du  poste/Dividendes  déclarés  seulement?

Les parts d'intérêts en jeu se calculent de la même manière qu'un dividende
payé, pour répartir le montant entre lesdites parts et obtenir une SSn pério-
dique qui soit normale. Le dividende couru à payer revenant à l'int-majori est
éliminé avec la contrepartie correspondante et le solde est porté au rapport
consolidé.

4. Quelle  conciliation  fait-on  avec  la  SSn  cumulée?

     Pl-coût        SSn      Pl-équité
Placement  affiliant…………. xx xx xx

5. Comment procède-t-on quand il y a plusieurs filiales dans une participation
pour  découper  l'équité  interne  totale?

On procède par une analyse desmocomptable à chaque filiale pour ensuite en
établir le sommaire, rendant compte des parts impliquées dans les équités in-
ternes  analysées.
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Suite  des  questions  et  réponses  du  chapitre  5

6. Décrire  généralement  le  sommaire  de  la  question  5 ?

Part      Majori     Minori      Total

Actions  ordinaires………….. xx xx xx
Bénéfices  exhaustifs-début.. xx xx xx
Bénéfices  nets……………... xx xx xx
Dividendes…………………… xx xx xx

Parts  d'intérêts  analysés.. xx xx xx

7. Comment sait-on qu'il y a une valeur non offerte dans un Pl-réseau d'une
participation?

L'achalandage zoné étant basé sur la valeur inscrite au poste/B.E.C.(début),
quand il est plus bas que ladite valeur, c'est dire qu'il y a une valeur non
offerte  dans  ledit  Pl,  puisqu'il  s'agit  d'un  achalandage  zoné  diminué.

8. À quel endroit la valeur non offerte dans un Pl-réseau apparaît-elle dans le
travail  consolidant  de  l'interméthode?

L'analyse desmocomptable d'une filiale doit rendre compte de ladite valeur
dans les dernières lignes analysées de l'intérêt(majori) pour balancer juste-
ment l'équité interne présentée lors d'une fusion, ladite part étant séparable
et  analysable  pour  la  fin  de  la  Cl .

9. Quelle distinction doit-on faire concernant la valeur offerte dans un Pl-réseau
d'une  participation?

Lors d'un contrôle interne d'une fusion, l'on doit savoir la valeur offerte et
amortie;  et  puis,  la  valeur  offerte  et  non  amortie  liées  à  tout  Pl-affiliant.

10. Décrire  le  contrôle  interne  à  faire  pour  répondre  à  la  question  9 ?

Contrôle  interne  d'une  participation

Valeur  offerte  et  amortie………………… xx
Valeur  offerte  et  non  amortie………….. xx
Valeur  non  offerte………………………… xx
SSn  cumulée……………………………… xx
Gain  d'intérêt(majori)……………………… xx

Part        Majori       Minori        Total

Équité……… xx xx xx
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